
 

 

 

       

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Εργασιακή εξουθένωση και κίνδυνοι για την ασφάλεια ασθενών και 

προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου». 

Σοβαρό προβληματισμό προκαλεί η κατάσταση που διαμορφώνεται στο Γενικό 

Νοσοκομείο Ζακύνθου, όπου οι ελλείψεις προσωπικού έχουν οδηγήσει σε συνθήκες 

παρατεταμένης εργασιακής επιβάρυνσης, με άμεσες επιπτώσεις τόσο στην υγεία των 

εργαζομένων όσο και στην ποιότητα και ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. 

Ειδικότερα, σε κρίσιμα τμήματα του Νοσοκομείου, όπως τα εργαστήρια (μικροβιολογικό, 

βιοχημικό, αιματολογικό), αλλά και σε κλινικές και στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, 

το προσωπικό υπολείπεται σημαντικά του αναγκαίου. Σε ορισμένες περιπτώσεις, 

υπηρετεί λιγότερο από το μισό του προβλεπόμενου αριθμού εργαζομένων, γεγονός που 

οδηγεί σε αδυναμία ορθολογικής κατανομής των βαρδιών. 

Ως αποτέλεσμα, το υγειονομικό προσωπικό καλείται να εργάζεται σε συνεχόμενα 

ωράρια, φτάνοντας ακόμη και σε εξαήμερη ή επταήμερη απασχόληση, χωρίς την 

απαιτούμενη ανάπαυση. Παράλληλα, συσσωρεύονται δεκάδες οφειλόμενα ρεπό και 

άδειες, που παραμένουν ανεκπλήρωτα, στερώντας από τους εργαζομένους τη 

δυνατότητα στοιχειώδους αποκατάστασης της σωματικής και ψυχικής τους υγείας. 

Η παρατεταμένη αυτή υπερεργασία δημιουργεί συνθήκες επαγγελματικής εξουθένωσης, 

μειώνοντας την αντοχή και την εγρήγορση του προσωπικού και επιβαρύνοντας τη 

συνολική λειτουργία του νοσοκομείου. Ιδίως σε τμήματα υψηλής ευθύνης, όπως τα 

εργαστήρια και τα επείγοντα, η κόπωση μπορεί να έχει άμεσες συνέπειες στην ακρίβεια 

των διαγνώσεων και στη διαχείριση επειγόντων περιστατικών, θέτοντας σε κίνδυνο την 

ασφάλεια των ασθενών. 

Η κατάσταση αυτή καθίσταται ακόμη πιο κρίσιμη ενόψει της θερινής περιόδου, κατά την 

οποία η αυξημένη τουριστική κίνηση πολλαπλασιάζει τον όγκο περιστατικών, 

επιτείνοντας την πίεση σε ένα ήδη επιβαρυμένο σύστημα. 
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Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την άμεση κάλυψη των κενών θέσεων στο Γενικό 

Νοσοκομείο Ζακύνθου; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε ταχύτατες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, 

ιδίως σε κρίσιμες ειδικότητες και εργαστηριακά τμήματα, πριν την έναρξη της 

θερινής περιόδου; 

3. Πώς αξιολογεί τους κινδύνους που απορρέουν από την παρατεταμένη 

εργασιακή κόπωση του προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Ζακύνθου; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 




